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1. Punti 11 

Data la funzione 


f ( x )  =  
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· provare che il suo C.E. è dato da R - { α } , dove α  è un opportuno valore che  si chiede di approssimare con una cifra decimale esatta usando il teorema degli zeri.
· studiarne le principali proprietà e tracciarne il grafico. Lo studio della derivata seconda non è richiesto.
· provato che α è una discontinuità eliminabile solo da sinistra, verificare se in questo punto esiste la derivata sinistra.
2. Punti 7
Facendo uso della formula di Taylor, calcolare il limite per x → 0 della funzione
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3. Punti 5 

Risolvere in campo complesso il sistema formato dalle due equazioni:
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4. Punti  3 + 2
Nel triangolo ABC rettangolo in A risulta AB = 1 e sen β = 4/5 . Indicato con D un punto della semicirconferenza di diametro BC non contenente A, esprimere l’area S del triangolo ABD in funzione dell’ampiezza x dell’angolo BAD .
Dopo aver verificato che è S  =  ( 4 sen2x + 3 senx cosx ) / 6 , trovare per quale valore di x l’area è massima .
Suggerimento: gli angoli che insistono sullo stesso arco hanno la stessa ampiezza.
5. Punti 5
Utilizzando la definizione di limite , verificare che è
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1. Punti 11 

Data la funzione 


f ( x )  =  
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· provare che il suo C.E. è dato da R - { α } , dove α  è un opportuno valore che  si chiede di approssimare con una cifra decimale esatta usando il teorema degli zeri.

· studiarne le principali proprietà e tracciarne il grafico. Lo studio della derivata seconda non è richiesto.

· provato che α è una discontinuità eliminabile solo da destra, verificare se in questo punto esiste la derivata sinistra.
2. Punti 7

Facendo uso della formula di Taylor, calcolare il limite per x → 0 della funzione
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3. Punti 5 

Risolvere in campo complesso il sistema formato dalle due equazioni:
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4. Punti  3 + 2

Nel triangolo ABC rettangolo in A risulta AB = 1 e sen β = 4/5 . Indicato con D un punto della semicirconferenza di diametro BC non contenente A, esprimere l’area S del triangolo ABD in funzione dell’ampiezza x dell’angolo BAD .

Dopo aver verificato che è S  =  ( 4 sen2x + 3 senx cosx ) / 6 , trovare per quale valore di x l’area è massima .

Suggerimento: gli angoli che insistono sullo stesso arco hanno la stessa ampiezza.
5. Punti 5

Utilizzando la definizione di limite , verificare che è
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